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 ９このみかんを、はやとさんとみれいさんの２人で分けます。 

 

 

 はやとさんの数を〇こ、みれいさんの数を△ことして、はやとさんの数とみ

れいさんの数の関係を式に表しましょう。 

 

                     〇＋△＝９ 

 

 同じ長さのぼうをならべて長方形を作ります。たてのぼうの数が、横のぼう

の数より２本多くなるようにします。 

① たてと横のぼうの関係を、下の表に整理しましょう。 

 

 

② たてのぼうの数を〇本、横のぼうの数を△本として、たてと横のぼうの数

の関係を式に表しましょう。 

 

                    △＋２＝〇（〇－２＝△も可） 

 

算数プリント 

４年生 変わり方 １ 
    勉強した日  月  日 

１ 

式 

式 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

はやとさん（〇こ）

みれいさん（△こ）

はやとさんとみれいさんのみかんの数

1 2 3 4 5 6 7 8

3 4 5 6 7 8 9 10

長方形のたてと横のぼうの数

横の数（△本）

たての数（〇本）

２ 
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 ７このあめを、はやとさんとみれいさんの２人で分けます。 

 

 

 はやとさんの数を〇こ、みれいさんの数を△ことして、〇と△の関係を式に

表しましょう。 

 

                     〇＋△＝７ 

 

 長さが２０㎝のろうそくに火をつけます。 

① もえた長さと残りの長さの関係を、下の表に整理しましょう。 

 

 

② もえた長さを〇㎝、残りの長さを△㎝として、〇と△の関係を式に表しま

しょう。 

 

                    〇＋△＝２０ 

 

 

算数プリント 

４年生 変わり方 ２ 
    勉強した日  月  日 

１ 

式 

式 

0 1 2 3 4 5 6 7

7 6 5 4 3 2 1 0みれいさん（△こ）

はやとさんとみれいさんのあめの数

はやとさん（〇こ）

２ 

1 2 3 4 5 6 7 8

19 18 17 16 15 14 13 12

ろうそくのもえた長さと残りの長さ

もえた長さ（〇㎝）

残りの長さ（△㎝）
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 下の図のように、１辺の長さが１㎝の正方形をならべます。 

 

 

 

 １だん       ２だん          ３だん 

① だんの数とまわりの長さの関係を下の表に整理しましょう。 

 

 

 

② だんの数を〇だん、まわりの長さを△㎝として、〇と△の関係を式に表し

ましょう。 

                     〇×４＝△ 

③ だんの数が１０だんのとき、まわりの長さは何㎝になりますか。 

  

   １０×４＝４０ 

                             ４０㎝ 

 

 

 

算数プリント 

４年生 変わり方 ３ 
    勉強した日  月  日 

１ 

式 

1 2 3 4 5

4 8 12 16 20

だんの数（〇だん）

まわりの長さ（△㎝）

だんの数とまわりの長さ

式 

答え 
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 下の図のように、１辺の長さが１㎝の正三角形をならべます。 

 

 

 

 １だん       ２だん          ３だん 

① だんの数とまわりの長さの関係を下の表に整理しましょう。 

 

 

 

② だんの数を〇だん、まわりの長さを△㎝として、〇と△の関係を式に表し

ましょう。 

                     〇×3＝△ 

③ だんの数が１3 だんのとき、まわりの長さは何㎝になりますか。 

  

   １3×3＝３９ 

                             ３９㎝ 

 

 

 

算数プリント 

４年生 変わり方 ４ 
    勉強した日  月  日 

１ 

式 

式 

答え 

1 2 3 4 5

3 6 9 12 15

だんの数（〇だん）

まわりの長さ（△㎝）

だんの数とまわりの長さ
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 高さが２０㎝の箱を積み上げていきます。 

 

 

① 箱の数と積み上げた箱の高さの 

関係を、右の折れ線グラフにかき 

ましょう。 

 

② 高さが２ｍになるのは、箱を 

  何こ積み上げたときでしょうか。 

 

 

 

 

 

             １０こ 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8

20 40 60 80 100 120 140 160

箱の数と高さ

箱の数（こ）

高さ（㎝）

算数プリント 

４年生 変わり方 ５ 
    勉強した日  月  日 

１ 

答え 

150

160

（㎝） 箱の数と高さ

90

100

110

120

130

140

（こ）

10

20

30

40

3 4 5 6 7 81 2

50

60

70

80
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 水そうに水を入れたときの、水のかさと全体の重さを調べたところ、下の表

のようになりました。 

 

 

① 水のかさと全体の重さの関係を 

右の折れ線グラフにかきましょう。 

 

 

② 水そうの水をからにしたときの 

 重さは何㎏でしょうか。 

 

 

 

 

 

             ０.８㎏ 

 

1 2 3 4 5 6 7

1.8 2.8 3.8 4.8 5.8 6.8 7.8

水のかさ（L）

重さ（㎏）

水のかさと全体の重さ

算数プリント 

４年生 変わり方 ６ 
    勉強した日  月  日 

１ 

答え 

6 7 （L）

（kg） 水のかさと全体の重さ

1

1 2 3 4 5

6

5

4

3

2

8

7
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 下のように、同じ長さのぼうを正方形の形にならべていきます。 

 

 

 

① 正方形の数とぼうの本数を、下の表に整理しましょう。 

 

 

 

② 正方形の数が１１このとき、ぼうの本数は何本ですか。 

 〔考え方〕正方形が９このとき２８本、１０このとき３１本になる 

                             ３４本 

③ 正方形の数を〇こ、ぼうの本数を△本として、〇と△の関係を識に表し 

ましょう。 

                       〇×３＋１＝△ 

④ ぼうが５８本あるとき、正方形を何こつくることができますか。 

 〔解き方〕 〇×３＋１＝△ の△が５８になるので 

  ５８－１＝５７ ５７÷３＝１９ 

                             １９本 

算数プリント 

４年生 変わり方 ７ 
    勉強した日  月  日 

１ 

1 2 3 4 5 6 7 8

4 7 10 13 16 19 22 25

正方形の数とぼうの本数

正方形の数（〇こ）

ぼうの本数（△本）

答え 

式 

答え 


